
あいっくアンケート結果 

実施期間：令和 6年 3月 7日～3月 31日 

対 象 者：あいっくを利用したことのある就学前のお子さんのいる方 

回 答 数：333 
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長野中校区 

千代田中校区 

東中校区 

加賀田中校区 

南花台中校区 

美加の台中校区 

西中校区 

Q1お住まいの地域を教えてください 

33 

76 

はい 

いいえ 

Q2 お住まいが河内長野市以外の方             

実家が河内長野市ですか？ 
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徒歩 

バス 

電車 

自家用車 

自転車 

その他 

Q3 あいっくにはどのようにしてこられましたか？ 
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0歳 
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4歳 

5歳 

Q4 一緒に来られたお子さんの年齢は？ 

（きょうだいの場合は複数にチェック） 
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40 

143 

25 

102 

週2・3回程度 

週1回程度 

月1～3回 

今回が初めて 

その他 

Q5 どのくらいのペースであいっくを利用していますか？ 

 

2 

15 

27 

6 

18 

5 

3 

週４回 

月1回未満 

２～4ヶ月に1回 

半年に1回 

年数回 

実家に来た時等 

今までに数回 

Q6 あいっくの利用回数その他の回答 



 

 

 

Q9 Q８で回答された理由（一部抜粋） 

【満足・やや満足】 

・天候に左右されることなく、安心安全に遊べる 

・広い広場や滑り台があっておもちゃもたくさんある 

・スタッフの方々が、程よい距離感で関わってくれる 

・他のお母さん達との交流ができる 

・育児のことを話して共感してもらえるだけで心が温まる 

 

【不満・やや不満】 

・たまに、人が多すぎて遊べない時もあるのが残念 

・小学生のきょうだいがいると入れない 

・ままごとなどはもう少し木の玩具があってほしいしボールプールのボールが少ない 

・幼児さん向けに少しダイナミックに遊べるスペースがあるといい 

・もう少し広くしてほしい 

・常連さんや市内在住者優先に感じられる。忙しそうだと職員の方に声をかけづらい 

・大きい子が、走り回ったり動きが激しい遊びをしていてハラハラすることがある 

・名札はクリップなど安全で簡単につけられるものにしてほしい 
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1時間以内 

1～2時間 

2～4時間 

4～6時間 

わからない 

Q7 1回の滞在時間は 

平均どのくらいですか？  
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11 

24 

86 

206 

不満 

やや不満 

普通 

やや満足 

満足 

Q8 あいっくはいかがですか？どう感じられたか教えてください  



 

 

Q11 Q10で回答された理由（一部抜粋） 

【充実していると思う】 

・あいっくのような無料で遊べる施設があったり、定期的なモックルコインの贈呈など 

・あいっくや一時預かり施設が充実している 

・待機児童がゼロに近い 

・あいっくは土日もやってるから 

・保育園や幼稚園でも子育て支援をしてくれるから 

・あいっくでも、保健センターでも、子育ての相談しやすい雰囲気がある。子どもを預け

たり、遊ばせたりする施設もある 

・あいっく、やまのこ広場、ほのぼのルームをよく利用している。子育てに悩んだ時にす

ぐに相談できる場所があるのが心強い 

・一時預かりを気軽に利用できる 

・市内に無料で未就園児を遊ばせられるコミュニティがある 

・他の市町村ではオムツ代や医療費無料などの支援があるのはいいなと思うが、河内長野

市は同じ月齢で集まれる会が多くあるから、悩みを相談しやすいと思う 

 

【特に充実していると思わない】 

・駐車場が併設した大規模公園や、プールなどがない 

・公園で遊ばせたいけど小さい子供向けの遊具や環境が整ってないので遊ばせられない 

・複数広場があるのはよいが、利用時間が短かったり規制が厳しく利用しづらい所もある 

・公園も陰などが少なく、また蜂なども多く夏場は危険。整備されていない 

・あいっくはあるが小学生が使えず、他に行くところがない 

・保育料が高い・こども医療費を無料にしてほしい 

・モックルコイン以外思いつかない 

・子育てに必要な店舗が不足 

・こどもがいる家庭に対して経済的支援をしてほしい 
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116 

わからない 

特に充実していると思わない 

普通 

充実していると思う 

Q10 河内長野市の子育て支援は充実していると思いますか？ 
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15 

315 

未回答 

いいえ 

はい 

Q12 あいっく利用の前後に「ノバティながの」や河内長野

駅周辺店舗等」のお店を利用したことがありますか？ 
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子ども服・子ども用品 

子連れ利用しやすい飲食店 

家具・生活雑貨 

フードコート  

ファミレス 

駐車場のある公園 

衣料品店 

カフェ 

眼科歯科 … 

図書館 

カラオケ 

お菓子・ケーキ屋 

小学生も遊べる施設 

映画館 

プール … 

おもちゃ屋 

教室 … 

大型電気店 

美容院 

その他 

Q13「ノバティながの」や「河内長野駅前周辺」にあったら

利用したいと思うお店や施設がありますか？ 



 

 Q14 あいっく、ノバティながの、河内長野駅周辺施設についてのご意見（一部抜粋） 

・シャッター街のところが、新しいお店になり、楽しく便利な場所になってほしい 

・あいっくは無料で楽しい施設だが、外で遊べる施設もあればいいなと思う 

・就学してしまうと、それまであった室内の遊び場や相談する場所が一気になくなってし 

まうので、駅近くにそういった場所があるといいなと思います 

・30年前の活気が戻って欲しい。再開発は難しいかもしれないですが、いろんなお店が入 

って楽しめたら嬉しい 

・子連れで行きやすい施設がもう少し凝縮していると、河内長野駅周辺に行こうと思うが、 

徒歩圏内ではないので、予定がないと中々行こうと思いにくい 

・商店街がもっと活気づいてほしい。アーケード修理してほしい 

・歩道を広くして安全に歩けるようにしてほしい 

・駐車場が遠いので買い物しにくい、雨の日に行き道が不便 

 

 

アンケート結果より 

今回、あいっくを利用したことがある就学前のお子さんのいる方からいただいた貴重な

ご意見をもとに、今後も継続していくことと見直しが必要なことを検討しました。0歳から

就学前までのお子さんが安全に過ごせ、「わくわく」できる玩具や環境の整備に努めていき

ます。また、来館された方が居心地の良い場となり、保護者同士の交流や育児相談、子ど

も同士の自然なふれあいや異年齢との遊びの場を提供できる施設となるようにスタッフ間

の連携をより一層深めたいと考えています。 

 

アンケートにご協力いただきありがとうございました。 

 


